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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS


ATA Sessão Ordinária 003 / 2024 – 05.03.2024     


Aos cinco dias de março de 2024, declaro aberta a sessão Ordinária invocando a proteção de Deus, presidente cumprimenta o secretário Jeslei Salines aos vereadores e vereadoras, quem está nos assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense, cumprimento o prefeito que se encontra na casa legislativa o presidente PP João Romário, e a todos funcionários da casa. Correspondências recebidas decreto legislativo número 10, dispõe sobre o horário de funcionamento da câmara municipal de Arroio dos Ratos  Marco Antônio Corrêa Monteiro   presidente da Câmara de vereadores de Arroio dos Ratos no uso de suas atribuições legais decreta Artigo 1° pelo presente decreto fica estabelecido que a partir do dia 02 de janeiro de 2024 o horário de funcionamento da câmara de vereadores de Arroio dos Ratos será das 08h às 14h. Artigo 2° fica estabelecido que o regime de trabalho observará a carga horária dos servidores conforme a previsão legal qual seja 30 horas semanais fica estabelecido que o regime de trabalho observará a carga horária dos servidores conforme a previsão legais qual seja 30h semanais. Artigo 3°atendendo razões de questionamento aos conveniência da administração em situações temporárias e excepcionais de interesse público o horário do expediente poderá ser alterado mediante decreto legislativo. Artigo 4°revogam-se às disposições em contrário. Artigo 5° este decreto entra em vigor na data de sua publicação com efeito a contar de 02 de janeiro de 2024 Arroio dos Ratos 02 de janeiro de 2024 Marco Antônio Correia Monteiro presidente. Prefeito José Carlos, mas convite e venha fazer parte da mesa conosco. Decreto Municipal 077 Fixa o valor da unidade de referência Municipal URM para o exercício de 2024 o prefeito do município de Arroio dos Ratos José Carlos Garcia de Azeredo do uso  de suas atribuições legais que são conferidas pela Lei Orgânica do Município Considerando o disposto no artigo 538 parágrafo 1º da lei complementar de número 01 de 5 de dezembro de 2019 Considerando o memorando de número 110 de 2023 considerando a variação positiva do IPCA índice Nacional de preços ao consumidor amplo ocorrida entre os meses de Janeiro a Dezembro de 2023 em 4,68% decreta artigo primeiro fica fixado em 310,73 centavos o valor da URM para o exercício de 2024 artigo 2º este decreto entra em vigor a partir de 1º de Janeiro de 2024 revogando-se as disposições em contrário gabinete do prefeito Municipal Arroio dos Ratos 28 de dezembro de 2023 José Carlos Garcia de Azeredo Prefeito Municipal.  Oficio 05 Secretaria Municipal da Cidadania e assistência social ,Arroio dos Ratos 10 de janeiro de 2024 ao Excelentíssimo Senhor José Carlos Garcia de Azeredo Prefeito Municipal ao excelentíssimo senhor Marco Antônio Correia Monteiro presidente da Câmara Municipal de Vereadores a senhora Rosemari Raguse Presidente do Conselho Municipal de Assistência Social de município assunto informações sobre transferências de recursos federais ao cumprimentá-los respeitosamente vimos em cumprimento a lei comunicar o recebimento de recursos ao Fundo Municipal de assistência social sendo estes destinados ao custeio de ações e serviços sócio assistenciais de caráter continuado competência novembro e dezembro de 2023 programa primeira infância nos suas parcela 09 de 2023 data do repasse 6 de dezembro de 2023 valor repassado Valor repassado r$ 5.592 total r$ 5.592,00  valor utilizado para as atividades pertinentes ao programa criança feliz PCF no município conforme portaria do MDS de número 113 de 2015 anotações sobre a norma que regulamenta os programas projetos e blocos de financiamento Federal na modalidade fundo a fundo, bloco da proteção social especial de média complexidade parcela 10 de 2023 data do repasse 30 de novembro de 2023 valor repassado 782,67,parcela  11 de 2023 data do repasse 21 de dezembro de 2023 valor repassado 789,80  parcela 12 de 2023 data do repasse 28 de dezembro de 2023 valor repassado 794,58 centavos Total 2.367.05 valor utilizado para as atividades pertinente a habilitação e reabilitação de portadores de deficiência recurso repassado Associação de Pais e amigos dos excepcionais APAE bloco da proteção social básica serviço de convivência e fortalecimento de vínculos. Parcela 10 de 2023 data do repasse 30 de novembro de 2023 valor repassado r$ 5.992,77, parcela 11 de 2023 data do repasse 21 de dezembro de 2023 valor repassado r$ 5.992,77 parcela 12 de 2023 data do repasse 28 de dezembro de 2023 Valor repassado r$ 5.992,77, Total 17.978,31 valor utilizado nas atividades realizadas no centro de referência de assistência social CRAS Santa Bárbara com o público alvo crianças adolescentes e idosos bloco da proteção social básica piso básico fixo parcela 10 de 2023 data do repasse 30 de novembro de 2023 valor repassado 4.728,02 centavos parcela 11 de 2023 data do repasse 21 de dezembro de 2023 valor repassado 4.809,23 centavos parcela 12 de 2023 data do repasse 28 de dezembro de 2023 valor repassado 4.863,80 centavos Total 14.401,05, valor utilizado nas atividades realizadas no centro de referência de assistência social CRAS Santa Bárbara na proteção social básica bloco da gestão do programa Bolsa Família e do cadastro único índice de gestão descentralizada parcela 10 DE 2023 data do repasse 16 de novembro de 2023 valor repassado 2.800 parcela 11 de 2023 data do repasse 22 de dezembro de 2023 valor repassado r$ 2.800 total 5.600,00 valor utilizado pelo gestor do programa Bolsa Família no aprimoramento das demandas existentes nas esferas da educação saúde e assistência social total de recursos recebidos através do Fundo Nacional de assistência social no valor de 45.938,41 coloco - me à disposição para maiores informações ou esclarecimentos em que se fizerem necessários Tânia Beatriz de Freitas Pires Secretária Municipal. Ofício 09 de 2024 Secretaria Municipal da Cidadania Assistência Social, Arroio dos Ratos 21 de fevereiro de 2024 ao Excelentíssimo Senhor José Carlos Garcia de Azeredo Prefeito Municipal ao excelentíssimo senhor Marco Antônio Correia Monteiro presidente da Câmara Municipal de Vereadores a senhora Rosimary Raguse presidenta do Conselho Municipal de assistência social neste município assunto informações sobre transferências de recursos federais ao cumprimentá-los respeitosamente vimos em cumprimento a lei comunicar o recebimento de recursos ao Fundo Municipal de assistência social sendo estes destinados ao custeio de ações e serviços sócio assistenciais de caráter continuado competência Janeiro de 2024 programa primeira infância nos suas parcela 10 de 2023 data do repasse dois de janeiro de 2024 valor repassado r$ 6.126,00 total 6.126,00 valor utilizado para as atividades pertinentes ao programa criança feliz no município conforme portaria do MDS de número 113 de 2015 anotações sobre a norma que regulamenta os programas projetos e blocos de financiamento Federal na modalidade fundo a fundo total de recursos recebidos através do Fundo Nacional de assistência social no valor de r$ 6.126,00 coloco - me à disposição para maiores informações ou esclarecimentos é que se fizerem necessários Tânia Beatriz de Freitas Pires Secretária Municipal. Ofício 016 2024 Secretaria da Saúde Arroio dos Ratos 19 de janeiro de 2024 assunto apresentação do relatório e gestão em saúde terceiro quadrimestre 2023, prezado senhor encaminhamos para conhecimento e apreciação desta casa Legislativa relatório de gestão em saúde referente ao terceiro quadrimestre de 2023 outro sim aguardamos agendamento da data para apresentação do referido relatório sendo que tínhamos para o momento subscrevemos Atenciosamente Juliano Medeiros Custódio secretário municipal de saúde. Ofício conselho tutelar: estatística de atendimentos mês de dezembro de 2023 ações realizadas internamente e externamente atendimentos de denúncias de direitos violados atendimentos foram através de contato telefônico pelo celular do plantão do Conselho Tutelar segue atendimento presencial em horário integral na sede das 8 horas às 12 horas e das 13 horas às 17 horas acompanhamento temporário dos casos de noticiados em visita domiciliar no mês de dezembro de 2023 o Conselho Tutelar fez cerca de 28 atendimentos destes atendimentos a maior parte dos casos concentrou-se no bairro São Cristóvão e centro usuário pais responsáveis e a escola a gente violador responsáveis crianças e adolescentes direitos violados saúde e a vida maus tratos psicológica negligência agressão física e negligência conduta criança adolescente drogadição e conflito escolar diversos guarda tutela adoção encaminhamentos tratamento psicológico e para a família. Ofício conselho tutelar estatística de atendimentos mês de janeiro 2024 ações realizadas internamente e externamente atendimentos de denúncias de direitos violados atendimentos foram através do contato telefônico pelo celular do plantão do Conselho Tutelar segue atendimento presencial em horário integral na sede das 8 horas às 12 horas e das 13 horas às 17 horas acompanhamento temporário dos casos de noticiados em visita domiciliar no mês de janeiro de 2024 o Conselho Tutelar de cerca de 28 atendimentos destes atendimentos a maior parte dos casos concentrou-se nos bairros Santa Bárbara São Cristóvão e Vila Garcia usuário pais responsáveis e a escola a gente violador responsáveis crianças e adolescentes direitos violados saúde e a vida maus tratos psicológica  negligência agressão Física conduta Criança e Adolescente drogadição conflito escolar diversos guarda tutela e adoção encaminhamentos tratamento psicológico e para a família. Ofício Vereador Bernardo ao presidente Marco Antônio Correia Monteiro venham através deste suspender o pedido de licença para tratar de interesse particular protocolado no dia 5/09/2023 informo o meu retorno as atividades como Vereador a partir de primeiro de março de 2024 Arroio dos Ratos 28 de fevereiro de 2024 Bernardo Cairuga Pereira vereador. Oficio 44 de 2024 Prefeito Municipal objeto pedido de utilização da Tribuna ilustríssimo senhor Vereador Marco Monteiro presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Arroio dos Ratos honra me cumprimentá-lo ao mesmo tempo em que solicito a utilização da Tribuna desta casa Legislativa na sessão ordinária do dia 5 de Março de 2024 para explanação dos projetos previstos para o exercício de 2024 bem como sobre demais assuntos de interesse do município desde já agradeço o atendimento desta solicitação sendo que tínhamos para o momento renovando os votos de exime consideração gabinete do prefeito Municipal Arroio dos Ratos 05 de Março de 2024 José Carlos Garcia de Azeredo Prefeito Municipal. Indicações  001 de março de 2024 Vereador Jeslei Salines indico a  pintura do local destinado ao embarque e desembarque do transporte escolar e sinalização adequada na Rua Presidente Arthur da Costa e Silva 18 em frente ao Instituto Estadual Couto de Magalhães Jeslei Salines de Souza Vereador desta casa Legislativa em conformidade com o regimento interno e requer a mesa que aprecie e aprove a seguinte indicação Solicito que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor José Carlos Garcia de Azeredo Prefeito Municipal com cópia ao Senhor Tiago Ulisses Abadi coordenador do departamento de trânsito versando sobre a necessidade de pintura do local destinado ao embarque e desembarque do transporte escolar e instalação de sinalização adequada na Rua Presidente Arthur da Costa e Silva número 18 em frente ao Instituto Estadual Couto de Magalhães justificativa considerando que esta é uma reivindicação dos alunos desta instituição isso para citado considerando que deve ser observado por toda a questão da segurança da população no sentido da prevenção de acidentes no trânsito considerando que a faixa e a devida sinalização oferecem mais segurança melhorando a acessibilidade e proporcionando aos condutores maior visibilidade das travessias Além de agirem com redutores de velocidade considerando que a intensa circulação de veículos tornando a travessia extremamente perigosa contamos com a sensibilidade do Poder Executivo Municipal a fim de que atenda esta solicitação o mais breve possível a Rua dos Ratos 29 de Fevereiro de 2024 Jeslei Salines de Souza vereador PSB,  com a palavra vereador Abade Jeslei meus colegas vereadores a ex vereadora Gabriela e a colega ao presidente do partido PP João Romário e a todos presentes e os funcionários e a nossa comunidade nos acompanha também através da Rádio Ratense senhor presidente essa indicação é uma Indicação que parece ser simples mas para aquela comunidade que assistida na escola é de muita importância tendo em vista que eu fui procurado até mesmo pelo motorista que larga as crianças do ônibus escolar que o que acontece com essa situação é que ele tem que se deslocar até o final da Rua da escola no final porque não tem onde estacionar ali na frente da escola então essa minha solicitação justamente para que o Executivo se passa sinalização correta ali e tem esse amparo para que eles possam fazer da forma correta porque lá dentro da frente da escola quem sabe que os alunos pequenos é mais cuidado para eles entrar na escola né e largando lá na esquina a gente não tem uma visão daqui a pouco que pode acontecer então é nesse sentido a preocupação do motorista que me procurou e também dos pais que ele também informaram a mesma situação era isso meu presidente. Indicação 002/2024 Vereador Marcos Marco Antônio Correia Monteiro vereador da Câmara Municipal de Arroio dos Ratos no uso de suas atribuições conferidas por lei indica ao Excelentíssimo Senhor chefe do Poder Executivo Municipal para que encaminhe para a Secretaria de obras o que segue, serviço de manutenção da iluminação pública da estrada Geraldo justificativa os moradores do bairro Vila Garcia pedem a substituição da lâmpada queimada na estrada Geraldo número 1570 como forma de restaurado a segurança e tranquilidade do local pois o mesmo está completamente às escuras causando medo e insegurança aos moradores que utilizam desse local desde já agradecemos pela atenção Marco Antônio Correia Monteiro vereador do PSD, Passo a palavra passa a direção os trabalhos ao meu vice Osmar com a palavra do vereador Marcos os colegas vereadores essa indicação que estou colocando fui procurado por aqueles moradores são alunos que Chegando tarde da noite trabalhadores que saiam cedo de suas casas para trabalhar e nessa Rua Geraldo Linck temos três lâmpadas queimadas então faça esse pedido a nossa Secretaria de obras que por favor dê uma olhada por esses moradores lá já fizeram protocolo dentro da nossa prefeitura e até nesse momento eles não acabaram tendo nenhuma resposta lá esses moradores. Devolvo à presidência ao Vereador Marcos. Indicação número 003 de 2024 Vereador Bernardo Cairuga vereador da Câmara Municipal de Arroio dos Ratos 12 de suas atribuições conferidas por lei indica ao Excelentíssimo Senhor chefe do Poder Executivo Municipal para quem encaminha e para a Secretaria de obras o que segue manutenção da Estrada do Areal patrolamento e colocação de material e poda de árvores, justificativa apresente indicação tem por finalidade atender o pedido dos moradores e os que transitam nesta estrada é de extrema importância desta manutenção colocação de saibro ou material adequado e também providenciar podas de árvores tendo em vista que a estrada está intransitável com pouca visibilidade podendo causar graves acidentes no local desde já agradecemos pela atenção  Bernardo Cairuga Vereador PP. com a palavra vereador Bernardo, boa noite colegas Senhor Prefeito presidente do nosso partido PP vereadora Gabriela a todos presentes estamos escutando também pela rádio e minha esposa que a minha filha que hoje vieram aí no prestigiar boa noite a todos bom essa estrada até no dia que eu fiz a indicação eu estava no gabinete e o prefeito diz que ele já tinha mandado fazer outro patrolamento  mas é uma antiga aqui senhor porque logo ali que termina as canchas de carreira então quando chove ela fica os dois lados junta muita água ela fica só um corredor no meio então ali precisa de material o cascalho ou alguma coisa da Gerdau alguma coisa mais forte e ali embaixo depois quando chega ali na descida mais lá para frente na vila pinho os galhos tomaram conta dois carros sem encostar nas árvores então aí precisa poda e se vai precisando mais tanto assim lá embaixo Então seria interessante que mandasse fazer essa cobra e colocar o material para gente morador lá que um acesso melhor aqui no centro da cidade seria isso muito obrigado.  Em votação não havendo mais manifestação colocam em votação a indicação do vereador Bernardo, os vereadores que concordam permaneçam como estão os que discordam levantam - se, a indicação do vereador Bernardo foi aprovada por oito votos a zero. indicação número 004 de 2024 Vereador Marco Antônio Correia Monteiro vereador da Câmara Municipal de Arroio dos Ratos no uso de suas atribuições conferidas por lei indica ao Excelentíssimo Senhor chefe do Poder Executivo  Municipal para que encaminhe para a Secretaria de obras o que segue serviço de manutenção das vias abaixo: Rua Conceição Marques de Lima Vila Garcia, Estrada Honório Conceição Vila Garcia, Rua Ítalo Barreto do Nascimento Vila Garcia, Estrada da capororóca Rua José dos Santos Atafona acesso Odete Rodrigues Ariza Três Figueiras Posto 3 Rua Jacques Paiva Guimarães Três Figueiras: justificativas os moradores das ruas citadas acima pedem o patrolamento e se necessário a colocação de material nestes locais pois estão intransitáveis cheias de buracos e que tem dificultado e muito o trânsito de Transportes e também de pedestres maioria destes locais são utilizados inclusive por transportes escolares desde já agradecemos pela atenção Marco Antônio Correia Monteiro Vereador PSD. passa a direção do trabalho ao meu vice Osmar, com a palavra do vereador Marcos principalmente da Vila Garcia é bom nosso executivo estar aqui vai nos apoiar com certeza que vai fazer esse pedido da nossa Secretaria de obras que atenda são várias ruas mas eu vou citar uma rua aqui que aqueles moradores estão com grande dificuldade Rua Conceição Marques de Lima o seguinte tem um dos moradores que são cadeirantes e esse cadeirante tem que sair dessa Rua para se deslocar   o trabalho dele todos os dias ele tá tendo dificuldade de passar nesse local e esses moradores já me procuraram então tô reforçando aqui esse pedido para nossa Secretaria de obras e nossa executivo e por favor que atenda esses moradores outra rua que tá com uma grande dificuldade aquela Estrada lá esse final de semana acabei passando para aquela rua e a rua tá intransitável não tem como andar, o mato tá tomando conta daquelas ruas, passa o pedido da nossa Secretaria de obras que por favor e dê uma olhada para aqueles moradores da Vila Garcia praticamente quase todas aquelas ruas que estão intransitável outra rua que eu trago aqui também vou citar o nome também tá com uma grande dificuldade aqueles moradores transitar a Rua José dos Santos da atafona essa rua dá acesso ao início da Escola Santa Rita de Cássia e vai até a Rua Germano Câmara a rua tá intransitável os moradores também estão com grande dificuldade naqueles locais seria isso aí a minhas indicações devolvo a presidência ao vereador Marco, não havendo manifestação coloco em votação a indicação de número 004 de 2004 do vereador Marcos Antônio Correa Monteiro não havendo manifestação vereadores que concordam permaneçam como estão os que descordam levantam - se , a indicação de 004 de 2024 do vereador Marco foi aprovada por 8x0. A indicação de número 005 de 2004 Vereador Jeslei Salines de Souza vereador da Câmara Municipal de Arroio dos Ratos do uso de suas  atribuições conferidas por lei indica ao Excelentíssimo Senhor chefe do Poder Executivo Municipal que analise e encaminhe a secretaria de educação o que segue: venho através deste solicitar o Prefeito Municipal José Carlos Garcia de Azeredo a possibilidade de colocar ar condicionado nas salas de aulas da rede das escolas do município muitas salas ainda estão com ventilador de teto e outras salas nem ventilador tem. Justificativa o processo de aprendizagem dos alunos requer naturalmente um maior esforço intelectual de concentração e atenção sendo assim importante assegurar as condições físico estruturais para sua efetivação com salas de aulas iluminadas limpas  climatizadas portanto com o mínimo conforto para o bem-estar dos alunos e dos professores em sala de aula o conceito de bem-estar para o ser humano é muito amplo podendo englobar aspectos físicos e subjetivos emocionais e psíquicos no entanto trataremos aqui das condições térmicas conforto térmico neste contexto sem o conforto térmico o corpo dos Estudantes transpiram em excesso tem maior possibilidade de cansaço sono indisposição e até mesmo falta de ar sem mensurar os agravos em crianças e adolescentes com quadro clínicos de saúde como por exemplo pressão alta ou baixa enxaquecas etc., que se intensificam com o calor e muito comum várias crianças ou até mesmo jovens e adultos não conseguem permanecer na sala de aula por muito tempo em um ambiente sem a devida ventilação ou climatização precisamos sair às vezes para beber água ou procurar um local mais arejado outro extremo na situação do conforto térmico é o clima frio que acaba levando os alunos se atrasarem ou não irem para escola quando estão na mesma são liberados mais cedo pelo desconforto térmico ocasionando pelo clima frio todos esses fatores podem afetar a concentração e o rendimento dos educandos além das faltas constantes intensificadas por problemas de saúde causados pelo mal-estar sentido pelo calor ou frio em excesso venho sendo procurado por inúmeros pais no qual estão pedindo para que os filhos tenham mais interesse em ficar na sala de aula e não reclamando do calor podem existir casos de crianças que possa passar mal pelo desconforto causado pelo excesso de calor dentro da sala de aula fechada Jeslei Salines Vereador PSB. Com a palavra vereador Jeslei Sr. Presidente colegas faz uma indicação importantíssima que eu trago aqui ao Prefeito Municipal para que se sensibilize com a situação de alguma sala de aulas do nosso município tendo em vista que nós estamos lidando com pessoas com mais talvez de 20 pessoas dentro de uma sala de aula aonde o calor a gente sabe que o calor intenso e que são crianças também que devem ser atendidas da melhor forma e acabam as vezes deixando passar tivemos situações do ano passado de pais de alunos fazendo vaquinha para comprar o ar condicionado da sala de aula do filho então eu acho que cabe ao  executivo se colocar à disposição das escolas municipais para fazer esse estudo de viabilidade em relação aos ar condicionados tendo em vista que isso é uma questão de conforto não só de conforto mas de saúde pública envolve a questão não só dos alunos mas os profissionais que trabalham também a frente colocando ali à disposição para ficar junto com a turma então eu peço ao prefeito e as colegas vereadores ao apoio a essa  indicação  para que o prefeito e coloque em prática a sala de aula que ainda não tem a climatização adequada tendo em vista que nós estamos finalizando a época de calor mas vem a época de inverno também que nós vamos passar também talvez pior ainda então para dar o conforto para que a gente também Valorize a educação geral para que os alunos possam ir a sala de aula com vontade eu peço esse  apoio. Não havendo mais manifestação coloco a indicação de número 005 de 2024 do vereador Jeslei em votação os vereadores que concordam permaneçam como estão os que discordam levantam-se a indicação do vereador Jeslei de número 005 de 2024 foi aprovada por oito votos a zero. Indicação número 006 de 2024 vereador Jeslei salines vereador da Câmara Municipal de Arroio dos Ratos no uso de suas atribuições conferidas por lei indica ao Excelentíssimo Senhor chefe do Poder Executivo Municipal que analise e encaminhe ao executivo Municipal o que segue: venho através deste solicitar ao Prefeito Municipal José Carlos Garcia de Azeredo para que o município adote o sistema de energia solar em todos os prédios públicos da prefeitura. Justificativa é importante pois a energia elétrica sofre consequentemente ajuste a este Impacto chega também dos órgãos públicos que tem um custo alto diante da extrema necessidade da energia para o funcionamento das escolas secretarias entre outros muitos são os benefícios da utilização de energia solar sendo ela uma oferta de energia com menor impacto ambiental além da economia que oferece na conta da luz do executivo embora o investimento inicial possa ser considerado alto o retorno deste investimento também conhecido como payback ou seja o tempo que a economia do sistema leva para se pagar destacando ainda que além disso a otimização de energia limpa possui vida útil e longa garante proteção contra inflação energética e não causa poluição sonora e visual esta proposta tem como objetivo criar alternativas para o alto custo das tarifas e eletricidade e tornar o município mais sustentável desenvolvendo recursos renováveis para abastecer os órgãos públicos municipais ressaltamos que a energia solar tem se mostrado uma opção extremamente importante em diversos lugares do mundo até mais é uma excelente opção que não gera resíduos poluentes causadores de efeito estufa e diferente da energia elétrica não necessita de geradores para a produção Jeslei Salines Vereador PSB. Com a palavra vereador Jeslei senhor Presidente colegas é excelente essa solicitação com certeza eu acho porque se você for colocar fazer um impacto financeiro do que o executivo gasta em relação à iluminação pública nós vamos direto no mérito do que vamos economizar lá na frente então eu acredito que essa solicitação em relação a energia solar acaba sendo um investimento futuramente ele sabe que de imediato o executivo pode se gastar algo com gasto na frente vai dos cofres públicos vai acabar tendo essa economia então essa proposta justamente para que o Executivo tem acessibilidade e faça um estudo de começar a pensar para ver se é viável esse situação que realmente está tomando conta na verdade de todos os municípios em relação a energia elétrica então não poderia ser diferente o nosso município começar a pensar nesse estudo. vereadora Neida se manifesta, boa noite a todos vereadores da casa, presidente do PP vice-presidente do PP presidente do PP seja bem-vindo eu gostaria de me unir ao seu pedido é uma é um requerimento importantíssimo se o nosso município conseguisse implementar energia solar economia seria assim ó imensa claro que no início é um investimento caro né mas que logo se paga vocês não tem noção a diferença que fica a conta do contribuinte que que tem energia solar então também vou me unir o senhor é esse pedido e com relação ao seu outro pedido dos ar condicionados a nossas emendas impositivas foram para isso né Jeslei tem várias ali que os colegas que indicaram para as creches isso então é fundamental que o prefeito libera essa verba dos ar condicionados que já estão inclusive as creches já fizeram até o orçamento são só esperando a liberação da verba então eu peço encarecidamente ao nosso prefeito que olhe com carinho esse pedido do meu colega e libera nossas emendas impositivas para compra desses ares. votação a indicação de número 006 de 2024 os vereadores que concordam permaneçam como estão os que discordam levantam - se, a indicação número 006 de 2024 foi aprovada por oito votos a zero. Vamos colocar as duas primeiras indicações em votação indicação número 001 de 2024 o vereador Jeslei, indicação foi aprovada por 8x0.  indicação número 002 de 2024 vereador Marco os vereadores que concordam permaneçam como estão os que discordam levantam - se, indicação número 002 de 20 24 foi aprovada por 8 votos a zero. Indicação oral Vereador Osmar senhor presidente seja bem-vindo essa casa colegas vereadores assistente funcionários dessa casa aqueles que nos assistem que através das redes sociais aqueles que a nos assistem através da Rádio Ratense 87.5 uma boa noite a todos senhor presidente que me traz aqui alguns moradores ali da Vila Garcia a poucos aí eu acho que colocar a chama indicação onde eu fui cobrado também uma patrolamento e colocação de material na rua ítalo Barreto que o senhor Vanderlei estive lá na no local onde depende do estabelecimento comercial e alguns senhores me reclamaram que não só ali no Ítalo Barreiro se encontra em péssimo as condições como várias ruas da Vila Garcia que está bem difícil e em péssimas condições. Então vem encarecidamente pedir ao senhor secretário de obra Adalberto em fazer o patrolamento na Ítalo Barreto fazer em todas as ruas lá, tá feia a coisa tá difícil precárias tá muito difícil e se eu for atendido aí muito obrigado. Não tendo manifestação coloco em votação vereadores que concordam permaneçam como estão os que discordam levantam - se. A indicação oral do vereador Osmar foi aprovada por oito votos a zero. Vereadora Cíntia faz uma indicação oral, um requerimento Vereadora Cintia boa noite Presidente, secretário, colegas, presidente João Romário o nosso vice ou presidente do PL minha colega vereadora Gabriela são três requerimentos eu vou tentar fazer se os colegas concordarem e dirigir a secretarias para não fazer cada momento. o primeiro requerimento hoje eu estive nascer três obras e vi que eles receberam doações de terra a terra vermelha eu gostaria de saber quem doou e para que que vai ser destinado essas terras no nosso município, o segundo requerimento é para nossa Secretaria de Educação pois a informação recebeu que tem escola com telefone com corte quando é que esses telefones vão ser ligados novamente pois os alunos que acontecem uma situação de emergência tem que ter contato claro que a gente sabe que os professores tem celular mas as escola do município tem que ter alguma forma de comunicação e o terceiro requerimento seria o prefeito eu gostaria de uma previsão para pagamento das emendas impositivos mas as pessoas estão cobrando e a gente tem que não somente divulgar por causa de menos mas também estipularam o prazo quando elas vão ser paga então esses são meus requerimentos. Os três requerimentos da vereadora Cintia estão em votação, vereadores que concordam permaneçam como estão os que discordam levantam - se, requerimento aprovado por 8x0. Requerimento da vereadora Neida o primeiro requerimento é para nossa Secretaria da Administração eu gostaria que viesse para essa casa a relação de todas as ruas da cidade que os moradores compraram as pedras e estão na rua as pedras aguardando a colocação então eu gostaria que eles tenham uma listagem lá eu gostaria que esta listagem viesse para nossa casa para nós verificarmos e ver a previsão de cada uma delas porque ali consta quando elas entraram para a lista né tem moradores que já não estão aguentando mais então a câmera agora vai ter que tomar a nossa uma Providência urgente em relação a isso e o primeiro passo é nós sabermos  todas as ruas que estão no nosso município com as pedras aguardando a colocação, o outro requerimento oral em relação a rua Rafaela Romero Rogério em novembro eu e o nosso meu colega agora atual presidente da Casa Marcos tivemos uma reunião no Recanto da Só com os moradores e foi solicitado a uma abertura daquela rua porque ela aquela rua atualmente ela é uma rua sem saída então a gente tentou uma maneira essa maneira não deu e a outra maneira seria nós fazermos a abertura por trás da do estrela acontece que até agora não apareceu nenhum funcionário da prefeitura para fazer o levantamento perfeito aquele levantamento que o senhor solicitou que o funcionário fosse lá para verificar em logo não compareceram os moradores estão indignados porque até agora não receberam nenhuma resposta então eu solicito que o setor competente que está que tem que fazer essa verificação e mande a resposta dessa casa para a gente resolver esse , presidente Marco que a senhora me permitir a esse seu pedido de requerimento aqueles moradores têm nos cobrado bastante desde aquela data que nós tivemos aquele local e até nesse momento. Prefeito esteja aqui que a gente está pedindo direto para ele aí que a gente que tem alguma providência para aqueles moradores são comerciantes que estão naquele local que tem a certeza que se essa rua for aberta ali para aqueles moradores os comerciantes também vão ter sucesso os negócios deles ali os trabalhos deles e melhoria para aqueles moradores obrigado. O outro requerimento em relação ao ginásio do Osvaldo Cruz essa vereadora foi procurada por estudantes que estão solicitando a abertura daquele ginásio eles me mandaram fotos né que eles a princípio eles não entendem muito o que que tá acontecendo lá mas o ginásio de esportes está fechado né eles não têm acesso e eles querem utilizar eles acham que é a rede e a limpeza que tem que fazer lá ele se prontificaram e fazer mas eles querem que a secretaria de educação entra em contato com a escola faça uma verificação que realmente tá acontecendo com aquele ginásio e se não tiver risco para os nossos estudantes porque enquanto os alunos estiverem dentro da escola eles estão Seguros e no momento que eles querem usar um espaço para fazer a sua área de lazer Esporte e não tá sendo permitido eles vão para a rua e na rua todo perigo acontece né então eu gostaria que a secretaria de educação aí esse  pedido dos alunos de lá que foram eles que procuraram essa casa e solicitaram isso muito obrigado. Os três requerimentos da vereadora Neida coloco em votação, aprovada por 8x0. Anteprojeto número 001 de 2024 Vereador Dilson Lemos Institui e inclui do calendário Municipal o dia da conscientização do autismo e determina o mês de abril como mês azul de conscientização deste transtorno. Artigo1° o dia da conscientização do autismo a ser comemorado no dia 2 de abril de cada ano contará com uma programação semana. Artigo 2º no dia de conscientização do autismo deverão ser realizadas diversas atividades das unidades que atendem os autistas como palestras cursos e diversas atividades sobre o autismo. Artigo 3° na semana do dia 2 de Abril deverá ser promovida a caminhada do autismo visando despertar a necessidade da conscientização. Artigo 4º fica instituído o mês abril Azul como forma de conscientizar as pessoas sobre o autismo e dar maior visibilidade ao transtorno do espectro autista. Artigo 5° O Poder Executivo regulamentará apresente lei e definirá os critérios para sua execução. Artigo 6º esta lei entra em vigor na data de sua publicação. Justificativa o dia mundial da conscientização do autismo 02 de Abril foi criado pela Organização das Nações Unidas ONU no ano de 2007 essa data foi escolhida com o objetivo de levar informação a população para reduzir a discriminação e o preconceito contra os indivíduos que apresentam o transtorno do espectro autista TA o autismo é uma condição de saúde caracterizada por desafios em habilidades sociais comportamentos repetitivos fala e comunicação não verbal o objetivo do dia mundial da conscientização do autismo tem como finalidade informar e orientar a população sobre o autismo a importância do diagnóstico precoce as formas de tratamento os serviços de apoio à família e respeito ao cidadão autista, Arroio dos Ratos 04 de Março de 2024 Dilson Lemos vereador com a palavra Vereador Dilson, Boa noite senhor presidente colegas vereadores, funcionários dessa casa aqueles que nos assistem na forma presencial também pelo Facebook e aquele cordial boa noite os nossos ouvintes da rádio 87.5 que nos ouvem aí a partir desse momento senhor presidente o intuito de projetos fugir a informações para a população e também para nós a respeito do transtorno do espectro autista assim evitando a discriminação e preconceito e certo com as pessoas afetadas por esse transtorno estima-se que no mundo em cada 100 crianças tenha transtorno do espectro autista estudos bem mais elevados é bem mais controlados desses bem mais altas que elas podendo chegar a uma criança em cada 36 aproveitando aí com nosso executivo tá aí prefeito Azeredo que venha como lei porque dois de abril Está aí a gente tem uma equipe disciplinar no município profissional capacitada que certamente orar um lindo trabalho um apoio desse Vereador dessa casa certamente um executivo com esses projetos ele é mais uma política pública em Arroio dos Ratos e nos prepararmos para esse mundo prepararmos também nossas autistas nos há condições senhor presidente se a gente tem vai ter certa circunstâncias na vida que a gente vai nos deparar em situações que vai envolver um autista Então a gente tem que estar preparado e saber lidar com isso que são pessoas inteligentes capacitadas se bem trabalhadas tornam-se profissionais né então eu creio que é um momento também na nossa cidade avançar nesse sentido sei que é uma pauta do vereador Jeslei ,Vereador Pacheco também vem controlar não me aproximei não peguei a sua pauta, essa pauta é sua do Autismo e muito obrigado senhor presidente. Não havendo manifestação coloca em votação o anteprojeto de número 001 um de 2024 do vereador Dilson os vereadores que concordam permaneçam como estão os que discordam levantam-se o projeto de número 001de 2024 do vereador Dilson foi aprovado por oito votos a zero. Anteprojeto de número 002 de 2024 vereador Jeslei Dispõe sobre a limpeza de terrenos sujos no município de Arroio dos Ratos e da outras providências José Carlos Garcia de Azeredo Prefeito Municipal de Arroio dos Ratos no uso de suas atribuições legais faz saber que a câmara municipal aprovou e eu sanciono e promulgo a seguinte lei Artigo 1° todos os terrenos sujos deverão ser mantidos conservados limpos pelos proprietários possuidores e Inquilinos do que diz respeito à limpeza dos mesmos através do uso da capinação ou outros meios adequados. Artigo 2º para efeitos desta lei entende-se por terreno sujos os terrenos sem construções os terrenos com construções e desabilitados os imóveis e os terrenos que embora habilitados permanecem sujos colocando em risco a saúde da vizinhança. Artigo 3º para efeitos desta lei entende-se por limpeza de terrenos primeiro a capinagem mecânica ou manual roçagem do mato manual ou mecânica eventualmente crescidos no terreno parágrafo único fica proibido o emprego de fogo como forma de limpeza na vegetação lixo ou de quaisquer detritos e objetos no imóvel edificados e não edificados. Artigo 4º qualquer munícipe poderá reclamar via protocolo a existência de terreno sujos que necessitem de limpeza primeiro sendo solicitado a limpeza no protocolo a prefeitura deverá entrar em contato com o proprietário possuidor inquilino ou sucessor do terreno para execução da limpeza segundo caso mesmo não tenha condições de realizar a limpeza desde que desde que comprovado não ter renda maior que um salário mínimo o mesmo deverá solicitar a prefeitura através de protocolo autorizando a prefeitura ou qualquer pessoa a realizar a limpeza. Artigo 5° o proprietário posseiro inquilino ou sucessor após ser notificado pela prefeitura terá o prazo de 10 dias para se manifestar através de protocolo se tem condições de realizar a limpeza ou não, artigo 6° caso o proprietário possível inquilino ou sucessor se recuse de limpar e não autorize a prefeitura ou qualquer pessoa realizar a limpeza o mesmo levará uma advertência tendo o prazo de 10 dias para limpar parágrafo único passando os 10 dias da advertência não sendo realizado a limpeza o imóvel terá uma multa de um URM ao ano incluídos em dívida ativa junto ao IPTU do imóvel. Artigo 8° caso a Prefeitura não consiga contato oficial com o proprietário roteiro depois de 15 dias de protocolo a mesma terá autorização para entrar no terreno sujo e realizar a limpeza necessária, Artigo 9º a fiscalização será exercida através dos fiscais da Secretaria da Fazenda e os Agentes de vigilância ambiental, Artigo 10° a prefeitura Deverá conscientizar a comunidade sobre as limpezas de terreno sujos através de palestras em escolas divulgações em veículos de comunicações dos órgãos públicos através de folders informativos. Artigo 11° as demais disposições serão regulamentadas por decreto. Artigo 12° revogam-se as disposição encontrarem Artigo 13° esta lei entra em vigor na data de sua publicação Jeslei Salines de Souza Vereador PSB com a palavra vereador Jeslei Senhor presidente meus colegas venho com anteprojeto e também é muito importante mas eu gostaria de salientar primeiro que eu procurei a equipe do executivo a equipe de fiscalização o Darci junto com o jurídico da prefeitura porque também Não adiantaria eu colocar um projeto Aonde a realidade do município seria outro destaco que o nosso código de posturas essa lei a gente enquadrou de acordo com o código de postura para que não dá não tenha divergência e nos artigos que o código tá em vigor e também saliento que este Vereador no mandato passado entrou com essa proposta acho que o vereador Osmar e o vereador Bernardo se recordam né só que não foi aprovado mas porque estava numa nomenclatura diferente desta na outra nomenclatura o proprietário seria multado se não realizasse a limpeza mas eu quero deixar claro para nossa comunidade que está nos acompanhando para  os nossos vereadores que o objetivo desse projeto não era multar ninguém é que fique bem claro ali no artigo o que que vai acontecer toda a solicitação ela vai ser encaminhada ao proprietário possuidor ou sucessor e ele vai ter ali a oportunidade de comprovar se tem condições ou não de realizar a limpeza então cabe algo proprietário é o responsável fazer a limpeza ou autorizar o Executivo ou vizinho a limpar então apenas iria levar a multa aqueles que se recusar de limpar ou de autorizar então que eu gostaria de deixar isso bem claro que a comunidade entenda que esse projeto não é em relação a multa de a vai ser multado por agora se não tiver o terreno limpo não é isso nós precisamos é mostrar a nossa comunidade a nossa cidade Precisa sim estar limpa mas que não é também só a função responsabilidade do executivo também é função e responsabilidade nossa enquanto morador enquanto comunidade e também deixaram o nosso espaço Limpo né para respeitar ali a vizinhança para respeitar aquela comunidade ali que também frequenta aquele local então é para ter mais né visibilidade positiva nossa cidade que também tem um aspecto sujo porque nós temos várias propriedades particulares que precisam dessa limpeza Talvez o executivo de acordo com essa lei possa entrar em contato com essas proprietários para conversar da melhor forma e né explicar a importância de ter um terreno Limpo tendo em vista o vizinho às vezes que passa por situações de constrangimento de solicitar de uma boa forma para que seja limpo e às vezes né não é realizado então esse projeto é justamente pensando no melhor para nossa no nosso município mas deixando bem claro aqui que é para resolver da melhor forma para que tenha autorização se a pessoa não tem condições de limpar para que tenha autorização de o Executivo realizar a limpeza ou vizinho ou se a pessoa tem realmente condições possa estar fazendo a melhor forma então esse projeto ele vem para contribuir né mais uma política pública pensando sim na nossa comunidade pensando sim do melhor do município né enquanto estrutura enquanto visão para que a gente possa desenvolver o nosso município da melhor forma então eu conto com o apoio dos colegas nesse sentido e né registro aqui que esse projeto foi montado junto com a equipe do executivo para que não dê divergência lá no código de posturas do município tá bom.Com a palavra Vereador Bernardo vereador Jeslei eu lembro sim na  outra gestão o sr. colocou  o projeto só que aquele teria multa né mas eu vejo aqui eu não sou contra o seu favor e eu entendo aquilo que o senhor quer dizer porque até uma cidade mais limpa oferecendo menos riscos para suas vizinhanças de bichos e enfim na outra vez o Senhor Deus colocou assim que um erro ali mas eu vou um pouquinho além sabe porque assim ó o município hoje ele não consegue manter um cemitério organizado que é onde ele cobra para ter o serviço lá e não consegue oferecer condições tá a gente vive aqui pedindo e pedindo até para não terceirizar para fazer alguma coisa o passo da barca esse ano funcionou porque tinha lá uma turma trabalhando foi tipo terceirizada né e porque eu mudei sempre não se põe de verba de dinheiro para manter seus discurso aí as pessoas então deixa os seus terreno três meses sem passar nada ali vem no executivo o prefeito tem que mandar mas não consegue manter as ruas limpa então eu vejo nesse ponto que a tua ideia ele é brilhante e ter uma cidade limpa e organizado entre vizinhos gigante mas a gente aonde eu vou contra colocar a responsabilidade de um imóvel para o município fazer limpeza tu acha que nossas ruas hoje elas estão todas elas limpam tu acha que o cemitério hoje tá em condições que tá no poder do executivo né condições, praças eu não estou criticando o prefeito só estou falando a verdade eu tô mentindo aqui os vereadores podem me criticar aqui cara a cidade o prefeito faz o que pode ajudar ele é muito grande muito espalhado se eu não me engano acho que tem 14 rapaz trabalhando 22 trabalhando tem que ser 8 horas direto e cheio e não dá conta da cidade né cara você sabe de 50 anos deles né eu imagino um efeito pode empurrar para cima do executivo eu sou de acordo do projeto em partes mas aonde fala que empurrar por um executivo aí aqui não diz o jurídico acho que trabalhou em cima disso é pessoas qualquer pessoa pode não limpar e pedir consecutivo de limpar ela já tem um imóvel e ela não pode limpar se a fosse doente Pois é qual o motivo Tá mas qual o motivo não poderia limpar né a gente podia especificar porque pode para a gente pode especificar direitinho porque pode virar um efeito vai ter mais tem que trocar uma lâmpada já é difícil é que os pedidos aqui né e agora vai empilhar protocolo para a gente pedindo para limpar o pátio aí eu ganho um salário mínimo vai querer que a prefeitura limpe, vão deixar o prefeito louco,  esse ou o próximo quem estiver  ali é só nesse ponto que de repente peço para ti para ajustar ali né de repente junto com o jurídico ali por que se não vai virar moda ninguém mais vai querer limpar terreno entendeu essa é a minha colocação. Eu sei que não tem aqui não tem multa né, eles não dão conta de limpar a nossa cidade com a palavra vereador Jeslei contribuindo com a manifestação do vereador Bernardo né em relação a essa parte de virar a rotina sobre a questão da limpeza do município não discordo do senhor a gente sabe que o município tem realmente que fazia a manutenção que não vem sendo feita mas o que que acontece nós vereadores Hoje nós estamos aqui para criar leis para dar garantia a comunidade de poder né questionar cobrar da melhor forma a lei que está em vigor então o momento que esse anteprojeto voltar essa casa Como projeto de lei nós aprovar é nossa obrigação de cobrar do executivo mas também da comunidade que só está compreendo ali a parte que o senhor fala de virar uma daqui a pouco uma rotina mas eu vou dizer para o senhor que vai entrar no mérito assim às vezes não é nem o morador que tem menos de um salário mínimo que está com terreno sujo às vezes é um morador que tem ali às vezes mais de três quatro cinco salários mínimos então a gente precisa ter essa responsabilidade e essa coerência de entender a realidade hoje do nosso município e o que que mais pesou para mim apresentado novamente esse anteprojeto corrigindo é que um dos das pessoas que me procuraram para pedir esse apoio ela citou uma questão em relação uma árvore nesse terreno baldio e ela disse Vereador Jeslei eu já fiz várias solicitações o morador que ignorou a solicitação a prefeitura não tem o que fazer porque não tem uma lei que ampara não se pode entrar não num terreno sem autorização sem né então aquela árvore que pode cair a qualquer momento pode dar um prejuízo muito maior né então a gente eu entendo as solicitações falou dessa questão de virar  rotina mas a gente precisa iniciar é que precisa fiscalidade precisa cobrar de acordo com a lei né e colocar em prática isso mas realmente quando ela falou que eu falei com o Darci sobre essa questão do de um salário na verdade pelo código de posturas é um salário mínimo e meio e eu que falei ele para colocar então para um né para ficar mais amparada ainda mas é sentido para que a gente possa ver se não der certo nós temos a liberdade para alterar a lei futuramente com a realidade mas a gente tem que iniciar essa proposta a gente precisa colocar o município a frente dessa dessa forma também para poder resolver essa situação que são muitos terrenos muitos vizinhos que já vem já pedindo esse apoio de que forma resolver a situação ali do terreno que está do lado que não Que venha muitos anos não sendo limpo às vezes não tem contato com morador né daquele terreno então é bem difícil com a palavra vereadora Cintia sempre eu acredito que o seu projeto vem ajudar muito mas tem alguns detalhes que acredita que o jurídica da prefeitura também vai analisar tanto de cortar uma árvore ou podar uma arvore isso depende do meio ambiente mas autorização do meio ambiente que a prefeitura não pode simplesmente ter Sr mandar  anteprojeto no caso se tornar Lei a gente tem que cuidar esses detalhes. Vereador Jeslei em relação do Artigo 9° ele fala a fiscalização será exercida através dos fiscais da Secretaria da Fazenda e a gente de vigilância ambiental Eu já coloquei na verdade porque tem aqueles das árvore porque o projeto bom mas ele queria algumas agências aí mas na verdade a questão da vigilância ambiental ela já ela na verdade já se enquadra para garantir em relação ao respaldo em relação às árvores então a fiscalização ela vai trabalhar em conjunto quando o morador o proprietário foram solicitado no protocolo essa situação os fiscais tanto fiscal ali das secretaria  da fazenda do meio ambiente ele já vão em conjunto já não dá propriedade para fazer Secretaria do meio ambiente que vai amparar sobre a questão da poda de árvore ou não né tomara que a gente consiga que essa lei né que se torna lei porque tem coisas básicas que a gente não consegue fazer no município né. não havendo mais manifestação coloca o anteprojeto de 002 de 2024 o vereador Jeslei em votação os vereadores que concordam permaneçam como estão os que discordam levantam - se o anteprojeto 002 de 2024 do vereador Jeslei foi aprovado por oito votos a zero. Anteprojeto número 003 de 2024 Vereador Juarez anteprojeto de lei para substituição dos sinais sonoros em estabelecimentos de ensino para alunos com Transtorno do espectro autista TA preâmbulo considerando a necessidade de promover o ambiente incluso e respeitoso para todos os alunos especialmente aqueles com Transtorno do espectro autista TA apresentamos este projeto de lei para a substituição dos sinais sonoros em estabelecimentos de ensino o objetivo é Minimizar incômodos sensoriais e proporcionar um ambiente mais acolhedor e seguro para estes estudantes. Artigo 1° da criação fica determinada a substituição dos sinais sonoros dos estabelecimentos do ensino público e privado por sinais musicais adequados aos alunos com TA esta medida visa editar perturbações sensoriais e proporciona um ambiente mais tranquilo e adaptado as necessidades destes estudantes, artigo 2° dos objetivos o objetivo dessa lei é primeiro promover a inclusão garantir que os alunos com TA frequentar os estabelecimentos de ensino sem sofrer incômodos sensoriais causados por sinais sonoros segundo reduzir o risco de pânico evitar situações que possam gerar ansiedade ou Pânico dos alunos com TA  devido a ruídos excessivos criar um ambiente acolhedor proporciona um ambiente mais amigável e adaptado às necessidades específicas desses estudantes. Artigo 3º das atribuições o Conselho Municipal de Educação em conjunto com especialistas em Ta será responsável por primeiro elaborado diretrizes propor diretrizes para substituição dos sinais sonoros por sinais musicais adequados, segundo avaliar a implementação acompanhar a implementação dessa medida dos estabelecimentos de ensino, terceiro capacitado professores e funcionários promover capacitações para que os profissionais da educação estejam cientes das necessidades dos alunos com TA. Artigo 4° de implementação os estabelecimentos de ensino terão um prazo de 180 dias a partir da aprovação desta lei para realizar a substituição dos sinais sonoros a Secretaria Municipal de Educação fornecerá a orientação e apoio técnico para garantir a efetiva e implantação. Artigo 5°das penalidades o não cumprimento dessa lei sujeitará aos estabelecimentos de ensino as sanções previstas da legislação vigente. Artigo 6º da vigência estarei entre vigor na data de sua publicação esperamos que este ante projeto contribua para a construção de um ambiente educacional mas incluso e sensível às necessidades dos alunos com TA. Arroio dos Ratos 4 de Março de 2024 Juarez Dias da Silva Pacheco vereador município de Arroio dos Ratos e da outras providências José Carlos Garcia de Azeredo Prefeito Municipal, com a palavra vereador Juares Vereadores e vereadores a todo pessoal que que eles fazem presente e quero cumprimentar o pessoal Facebook está me assistindo eu tenho certeza que estão me assistindo e eu sempre digo para vocês que sempre quando eu me manifesta quem é com coisas importantes às vezes eu deixo de manifestar porque eu não tenho algo importante para falar para vocês inclusive o pessoal da rádio que está me ouvindo eu quero clarear todos que sempre eu trago uma coisinha importante para o nosso município que a minha preocupação é muito então quer dizer que esse projeto primeiro lugar eu quero o apoio dos meus colegas se possível porque este projeto que eu trouxe aqui para essa casa de leis eu estou protegendo as crianças que não pode estar com barulho então muito importante esse projeto e aliás proteger aquelas crianças que não pode estar em um barulho que tem que estar com mais calma tem que estar com mais jeito para que ele possa curtir melhor as suas missões então eu peço encarecidamente obrigado não havendo manifestação de 2024 em votação os que discordam levam conte o projeto de número 003 de 2024 Juarez foi aprovado por oito votos a zero. Anteprojeto de número 004 de 2024 vereador Bernardo dispõe sobre a obrigatoriedade de colocação de placa indicativa de locação dos prédios utilizados pela administração pública direta ou indireta no município de Arroio dos Ratos e da outras providências José Carlos Garcia de Azeredo Prefeito Municipal  no uso de suas atribuições legais para saber que a câmara municipal a prova e ele sanciona e promulga a seguinte lei. Artigo 1° fica obrigatória para todo e qualquer prédio locado pela administração direta e indireta do município de Arroio dos Ratos a colocação e manutenção pelo órgão responsável em local visível de placa indicativa com todos os dados da locação por todo o tempo de sua duração conseguintes detalhes primeiro data da locação segundo valor da locação terceiro tempo de duração e objeto de contrato de locação, artigo 2° as despesas decorrentes da execução desta lei correrão por conta das notações orçamentárias próprias suplementadas Se necessário Artigo 3° esta lei entra em vigor na data de sua publicação sala Professor Hugo de Carvalho 4 de março de 2024 Bernardo Cairuga Pereira Vereador PP justificativa o objetivo deste projeto de lei é assegurar a Ampla transparência da utilização dos recursos públicos possibilitando aos munícipes a fiscalização do bom uso dos recursos públicos trata-se portanto de uma ampliação da Transparência necessária para obtenção de uma boa administração pública diante de Tais considerações por objetivar o interesse público geral espero contar com o voto favorável dos próprios pais sala Professor Hugo de Carvalho 4 de março de 2024 verdades do cairuca Pereira vereadora PP com a palavra de Bernardo  Boa noite a todos projeto que chegou até mim finalidade dessa casa e confesso que achei bem interessante analisei e trouxe aqui para o departamento jurídico dessa casa onde do apoio da advogado e vejo nele  aqui politicagem nada de oposição porque até o dia do mais nesse projeto mas acho que no futuro próximo que é o governo digamos assim isso aqui seria totalmente a favor da transparência né das pessoas poder chegar no modo público e saber se pelo prédio é alugado de quem é qual a finalidade o valor que a gente é muito questiionado né Prefeitura de prédio quanto é que é de quem é dado os aluguéis não  passam nessa casa e também quem tem o poder de alugar é o prefeito teria também a obrigação de informar os porque é passa por essa casa é nenhum contrato de aluguel então eles sempre perguntam para gente qual o valor quanto tempo quem locou então eu acho que como nós não podemos, não passa por nós nós não temos essas informações seria bem interessante mesmo porque essa placa fica assim local visível né com transparência porque locado foi né, então a prefeitura não tem que esconder nada tem que mostrar para comunidade que ele tava precisando daquele prédio e que locou. Com a palavra vereadora Neida Então eu acho que como nós não podemos não passa por nós nós não temos essas informações seria bem interessante mesmo que essa placa ficar assim local visível né não é transparência porque locado foi né então a prefeitura não tem que esconder nada tem que mostrar para comunidade que estava precisando daquele prédio e locou.  Então parabéns me solidarizo com esse projeto. vereadora Cíntia no início em relação a esse projeto porque eu fiquei em dúvida né porque essa informação consta no Portal da Transparência Mas se a gente todo momento fica perguntam né quanto tempo qual o valor qual o prazo eu e uma sugestão que eu trago até para o Executivo daqui a pouco o custo de uma placa especial mas não paga a gente tenta uma informação de ofício já já seguiu você tem digitar revólver como uma placa já seja custo quantas placas mas um quadro com uma folha nunca manda frase de validade do contrato o valor do aluguel para fins de esclarecimento claro que essas informações todas que tem no Portal da Transparência como vai ser respondidas para nós né vereadores tá tudo no Portal da Transparência Mas a gente não carrega o computador nas costas né para toda hora postar o portal da transparência e a população tem o direito de saber isso não havendo manifestação coloco em votação  o anteprojeto do vereador Bernardo o Anteprojeto 004 de 2024 os vereadores que concordam permaneçam como estão e  os que discordam levanta - se o projeto de número 004 de 2024 foi aprovado por 8 votos a zero. Requerimento de viagem Vereador Osmar e vereadores Juarez solicitação à presidência da Câmara de Vereadores de Arroio dos Ratos conforme específica solicitantes vereadores Juarez Dias da Silva e Osmar Carvalho de Didoliche data da viagem 11 de março de 2024 data do retorno 15 de março de 2024 cidade local Brasília lugares previstos para visita gabinetes dos deputados e Ministérios, finalidade audiências completas almejando a liberação de emendas parlamentares relevante do município a serviço da população termos é que pede deferimento Arroio dos Ratos Quatro de Março de 2024 Juarez da Silva e Osmar Carvalho de Didoliche. Vereador Osmar colegas vereadores vem aqui manifestar sobre esse essa viagem desejar onde tenha uma agenda marcada o deputado federal Vitor tenho mais uma agenda marcada em dois ministérios e boa através de emendas pelos municípios com a palavra Vereador Juarez eu já estou convocado testemunho que quando eu saio outra vez para quem não sabe eu trouxe meio milhão de reais e tem o absoluta certeza vocês estão me ouvindo lá que eu não voltaria com as minhas mãos vazias então não vou a lugar nenhum nem em Minas do Leão eu vou para passear eu vou a trabalho eu vou tentar a galera aqui que você precisa de motivo de todas as formas eu não sou vereadorzinho de primeiro mandato e nunca deixei nada a perder as coisas corretas sério eu trato seriedade eu tô mostrando para vocês para vereador Bernardo boa noite também concordo aqui com a palavra vereadora City para mim serviu o chapeu eu vou me manifestar aqui para mim servir o chapéu de vereadorzinho de primeiro mandato serviu nunca saí dessa cidade e trouxe para essa cidade 550.000 nunca nunca e eu trato todos os meus colegas com respeito e digo eu sou contra a saída do município neste momento porque não existe mais emendas que a gente tá entrando em época eleitoral Esta é a minha opinião Espero ser respeitado, Bernrardo quando o meu amigo colega Pacheco fala vereadorzinho de primeira viagem não serviu para mim mas eu achei a sua expressão foi muito mal para o senhor podia ser por favor sei que não foi a sua intenção sei que não foi desfazendo essas vereadores estão aqui todos nós somos iguais o senhor tem o privilégio ter cinco mandato sempre parabenizo por isso mas sou contra sua viagem nesse momento O senhor sabe porque ele eu vou dizer aqui para quem não sabe também trouxe 400 mil sem estar dentro da cidade né chegou aí agora o prefeito sabe porque não tem mais emenda agora e que me prove ao contrário do deputado que ainda tem emenda para dar para esse ano aí eu sou favorável da sua vida Brasília e do Osmar porque ele lá falar com deputado pedir para o outro ano pode ser mas para esse ano não existe mais ou a minha deputada está me conversando então nesses meio assim eu acredito mais na minha Deputado são totalmente contra a viagem podia passar um e-mail conversar com o telefone e aí sim se existe mas também existe o dinheiro não ela manda ele. Com a palavra vereadora Neida eu vou concordar com a vereadora Cintia o senhor errou nas palavras porque eu tenho muito orgulho de estar no meu primeiro mandato de ter trazido para esse município sem ter botado o pé para fora daqui não tem necessidade colega então o Senhor cuida quando a pessoa falar isso porque vereadorzinho de primeiro mandato tá muito orgulho de ser no meu primeiro mandato e eu não precisei a Brasília para trazer para cá nenhum recurso então eu acho que você está gerando suas palavras e só sabe da sua conta já fui contra da outra e vou continuar sendo contra essas ida para Brasília com agenda marcada com deputado e você chega lá e quem recebe vocês são os assessores Então todo mundo fica vendo que vai para as redes sociais que os deputados nem tão em Brasília que recebe as assessores e nesse momento com certeza o senhor não vai ter emenda para este ano muito obrigado. Vereador Juarez, eu quero pedir desculpa o pensamento da senhora vereadora eu quis me referir que ambas às vezes eu já fui lá eu quero dizer que não não foi uma vez ou duas foi mais e sempre isso que eu quiser agora Jamais eu iria me referido a um mandado pelo mais de repente eu peço desculpa se você entendeu pelo outro lado e outra eu vou tentar para me dar a resposta eu vou bater uma fotografia como meu Deputado não são pessoas que vão me receber lá é o deputado, colega eu só falei isso porque na outra vez que eu tinha com seu Deputado lá e o seu Deputado tava aqui com nós e o senhor está livrando dele é só por isso que eu falei a palavra ainda está com vereador de Juarez obrigado para falar ao mesmo tempo Eu E outra coisa a senhora se encontra eu ir democracia dessa forma mesmo eu acato não tem problema eu não estou pedindo que alguém vote para mim isso se vocês derrubarem eu concordo plenamente assino embaixo então Democracia é dessa forma eu vou fazer na minha parte e cada um que faça sua parte. Pacheco o senhor disse né aqui em plenário eu não posso me Recordar data se foi dezembro se for em alguma sessão extraordinária que o senhor já tinha uma emenda de um veículo que eu até que acionei o senhor se o senhor já tem a emenda o que que o senhor vai fazer em Brasília aí o senhor disse para mim eu vou lá pegar a emenda eu disse mas o senhor já tem colega emenda aí o senhor disse não mas eu vou lá para pegar a emenda para tirar uma foto com deputado eu disse mas isso vai o onerar os cofres públicos não mas eu vou lá para pegar emenda Então o senhor já tem essa emenda disponivel que é do ano passado que é de um veículo que vai ser destinado acredito para secretaria de secretaria de administração ali para fiscalização então é por isso que eu sou contra a sua emenda já está disponível ela já existe o senhor já o senhor já noticiou aqui aqui então por que que o senhor vai até lá esse momento a gente não tem medicação no município.  vereador Pacheco Vereadora eu ele me prometeu a emenda para mim ir na Brasília buscar a tal emenda e outra coisa a senhora democracia dessa forma mesmo eu acato não tem problema eu não estou pedindo que alguém bote para mim ir se vocês derrubarem eu concordo plenamente assina embaixo então Democracia é dessa forma eu vou fazer da minha parte e cada um que faça a sua parte.  pois não havendo mais manifestação coloca em votação o requerimento de viagem do vereador Osmar e Vereador Juarez os vereadores que concordam permaneçam condição os que discordam levantam o requerimento de viagem o vereador Osmar e Vereador Juarez foram aprovados por cinco votos cinco votos a três .Moção oral vereadora Neida Lima eu gostaria que vocês estão junto comigo porque a gente está na semana da mulher e eu gostaria de fazer uma homenagem uma Moção de reconhecimento a uma moradora da cidade que não tem vínculo nenhum partidário não tem vínculo nenhum com nenhum instituição e ela faz um trabalho voluntário há 12 anos que a Dona Sônia Tavares de Souza ela tem ela motivou ela a fazer essa campanha com as crianças da páscoa e no Natal sempre ela faz ela não tá sozinha ela consegue agenda da nossa comunidade Mas ela está à frente dessa desse movimento faz 12 anos que ela faz a paz com a solidária né ela distribui na ONG Ebenezer. nas igrejas evangélicas Assembleia de Deus todas as Vilas, creches Isolina e escola do faxinal ela sempre faz essa campanha e atende as nossas crianças do nosso município então eu tenho muito orgulho de ter Sônia Tavares de Souza na frente desse movimento dos parabéns para ela porque eu sei que ela é uma pessoa guerreira né e ela vai atrás ela pede mesmo para comunidade ela não tá sozinha mas ela fica então eu gostaria do apoio dos colegas para nós fazermos essa homenagem para ela principalmente agora que nós estamos no mês da mulher e ela realmente é uma mulher guerreira.  coloco em votação a moção da vereadora Neida Lima os vereadores que concordam permaneçam como estão e os que discordam levantam - se  a moção oral da vereadora Neida foi aprovada por 8 votos a zero reconhecimento vereadora Cíntia Jardim a câmara de vereadores de Arroio dos Ratos porém iniciativa da vereadora Cíntia Jardim confere Moção de reconhecimento pelo dia da mulher a  Iracema Miranda Dalben pelo papel primordial que exerceu e ainda exerce em nossa comunidade sendo responsável pela Fundação da creche comunitária Isolina Rodrigues entre outros feitos em prol do município terá enaltecemos a senhora Iracema por ser um exemplo de dedicação e força feminina sempre lutando pelo Direito das mulheres e pelo bem-estar das crianças e suas famílias merece este reconhecimento como registro de nossa admiração e gratidão que o trabalho primoroso será sempre lembrado com respeito e carinho pois renova nossa esperança de um mundo melhor com igualdade e Respeito sala Professor Hugo de Carvalho 05de março de 2024 Marco Monteiro presidente. Com a palavra a vereadora Cintia Eu conversei com a vereadora Neida a vereadora Neida me falou da Sônia que eu também acho que uma pessoa que exerce um papel perante a nossa comunidade muito importante forma voluntária mas eu também quis fazer uma homenagem a dona Iracema Miranda Dalben essa senhora hoje tem 91 anos ela foi pioneira em Arroio dos Ratos com a primeira creche que a nossa cidade teve a creche Isolina Rodrigues que atende criança 4 meses até 5 anos essa senhora ela foi casada com seu Abraão Dalbem teve três filhos a Márcia o Márcio e o Adriano foi professor e diretora da escola Couto de Magalhães trabalhava junto as mulheres do clube de mãe Santa Rita de Cássia sempre destacando a importância e o papel da mulher  junto à comunidade no ano de 88 ela fundou a creche Isolina Rodrigues no qual ela ficou em frente à creche da como diretora até forma voluntária que isso é muito importante na forma voluntária até a creche completar 25 anos depois ela se afastou mas continuou sempre participando  das atividades apesar da sua idade sempre presente preocupada com as crianças e com as famílias que lá é oferecido o serviço da creche sempre lutou pelo Direito das mulheres e o bem-estar suas famílias foi ela é uma mulher Pioneira uma mulher justa correta e exigente quem conhece a Dona Iracema  sabe o quanto ela é exigente e uma mulher muito muito coragem pois ela sempre lutou pelo Direito das mulheres então eu e uma outra e o outro detalhe né que graças a ela que essa creche foi fundada em 88 essa creche atende das sete da manhã às 18 horas com cinco refeições diária o trabalho de 3e anos que é feito na nossa Cidade de forma voluntária que muitas vezes tu deixa de estar dentro do teu lar para atender então a Dona Iracema na semana da mulher é um exemplo que deve ser seguido e eu tenho muito orgulho de conhecer o trabalho dela e de ser amiga dela muito obrigado. Não havendo manifestação coloco em votação a moção da vereadora Cíntia, moção em votação vereadores que concordam permaneçam como estão os que discordam levantam - se, a moção da vereadora Cíntia foi aprovada por oito votos a zero. Correspondências expedidas Ofício número 028 Grupo Equatorial conselheira Presidente senhoras Luciana Luzo de Carvalho Prezada Presidente ao cumprimentá-la cordialmente venho por meio deste documento relataram a situação apresentada em nosso município em face das constantes quedas e energia elétrica e ausência de reparo em prazo adequado pela concessionária grupo Equatorial energia, retratamos que principalmente das últimas semanas a queda constante de energia elétrica nas residências bem como a ausência de Equipe técnica para reparar os danos causados por panis elétrica tem sido comum em nossa cidade e formamos a título de comprovação A moradora da Rua Roberto Cardoso 134 em Arroio dos Ratos que procurou esta casa Legislativa no dia 22 de janeiro de 2024 informando que estava sem luz por mais de 8 dias sendo que a falta de energia elétrica ocorreu no dia 15 de janeiro de 2024 ou seja antes de qualquer mudança de evento climático previsto em nosso estado. Com isso essa casa Legislativa requer a imediata intervenção dessa agência Estadual de regulação do serviços públicos Delegados do Rio Grande do Sul Agergs  junto à prestação de serviços da empresa Equatorial haja vista a deficiência da prestação de serviços públicos Atenciosamente Marco Antônio Correia Monteiro presidente da Câmara de Vereadores Jeslei Sales de Souza ,Cíntia Jardim, Neida Lima, Gabriela Radi, Juarez Dias da Silva. Ofício 055 vereadora Gabriela Radi Arroio dos Ratos 29 de Fevereiro de 2024 a vereadora Gabriela Radi  presada vereadora ao cumprimentar cordialmente veio por meio deste documento informado que o vereador Bernardo cairuga requereu a suspensão de sua licença onde Irá retornar ao seu mandato a partir do dia 01 de março de 2024 com isso Considerando o retorno do vereador eleito Informo que sua suplência se encerra neste dia Atenciosamente Marco Antônio Correia Monteiro presidente da Câmara de Vereadores Tribuna Popular Prefeito Municipal quero saldar o presidente Marco Antonio Correa Monteiro quero saldar todos os vereadores e vereadores aqui presentes só para João Romário, Marco Júnior PL saldar  também a vereadora Gabriela que está aqui que de forma muito ativa republicana representou muito bem mas dá também as boas-vindas do vereador Bernardo que está voltando a essa casa, eu estou aproveitando essa oportunidade de hoje porque tenho alguns relatos algumas notÍcias que São importante acontecendo como todos sabem no ano passado desde o município passou por dificuldades e a gente tem uma preocupação muito grande com a fechamento da conta 2023 da administração para todos o pessoal da rede social da rádio Ratense que embora todas as dificuldades que se impuseram de nós nossa caminhada nós conseguimos fechar muito bem o ano2023, os indices da educação, os indices da saúde e conseguimos manter as dispesas do a baixo de 54%pessoal que é o que a gente não tinha conseguido em 2022 hoje como nos informar que nós estamos com todas as dinâmicas de cada um todas as certidões do espectro Federal que nos habilita a captar recursos junto ao Governo Federal para investimento no município tem uma certidão a complementar a comprovar a nossa comprovamos isso foi  um feito muito bom demonstrativo da saúde financeira ou pelo menos a regularidades  perante as contas e se confe da União mas aconteceu coisas importantes de ontem domingo  para cá que nos dão assim uma expectativa de uma esperança muito grande que esse ano vai ser um ano muito melhor tratado então o que que acontece a grande dificuldade de viver foi uma paralisação da Copelmi Abril do ano passado a Copelmi desativou a mina veio gradativamente e as receitas vieram caindo a copelmi representava 12% e chegou a 2% o nosso orçamento do mês passado e aí para contribuir para melhorar a situação tem os precatórios que foram julgados e foram acordados que seriam descontado ao longo do período que esse ano já conquistaram mais um milhão de reais da consciência Só que os seus sentidos o tamanho de dificuldade que a gente passou tá passando o que que ainda vai passar só que ontem eu recebendo esse domingo recebe notícia que a Copelmi vai voltar a operar aqui já temos aqui a licença de operação que você queria já estão fazendo a implantação do novo sistema e acredito e até o final desse mês saía a licença de operação. Então essa é uma notícia boa para a questão financeira do município porque ela vai trazer ao longo dos próximos 8 anos uma receita muito importante para nós o importante para o nosso municipio com isso cria - se uma expectativa de dias melhores virão tanta responsabilidade do município tem perante a nossa comunidade de atender aquelas demandas diferentes não vem não precisa atender mas estamos aí numa expectativa bem melhor do que a gente tinha no final eu também informar que a gente resolveu ai alguma coisa de Gabriela  nós fechamos ontem a compra dos medicamentos mais surgiram 12 laboratórios que resolveram vender medicamentos pra nós foram compradas por meio de licitação foram comprados 150 monitores Cálculos eletrônico então todos os remédios também foram comprados mais de 400.000 de remédios então quero dizer que temos ai uma longa caminhada pela frente uma uma expectativa melhor estamos também trabalhado para trazermos a duplicação da 290 vai se instalar aqui no município uma Pedreiras por que isso Vai representar nos próximos três ou quatro anos um acréscimo das 60 dias s e isso pode favorecer tanto interno como os dois primeiro Mandato do próximo prefeito e então a todos um bom ano de 2024 para que a gente possa realmente fazer coisas melhores para o nosso município que possa realmente ser mais o clima nos favoreça e que possa trazer mais tranquilidade para a gente possa realizar as obras e não fazer que nós precisamos desse ano tá ficando meio milhão de diesel  um Patrola com isso com aquilo e as estradas ficar do jeito que então é essa mesmo e peço desculpa. certo vamos dar continuação ao nosso trabalho grande expediente Vereador Bernardo  Boa noite a todos bem colega para todo mundo tá assistindo acabou de chegar na sessão  bom primeiramente gostaria de cumprimentar todos né nosso município o prazer de cantar pessoalmente e dizer que hoje retornei hoje no dia primeiro de atividade hoje foi minha primeira sessão e tem alguns conhecimentos aqui que eu tenho que trazer a você como sempre diz Então primeiramente quero  aqui agradecer a nossa Deputada Ana Ortiz muito já sabe a nossa deputada eu disse que contempla o nosso município um valor considerável 400 mil para saúde já para agora esse vidro sendo que 200 foi para saúde Apae de 200 por nosso município então fica aqui o meu agradecimento a essa Deputado que desse jeito formou uma parceria aqui com o nosso município né uma deputada que nunca teve o nosso município que não existe o partido dela o nosso município foi conheci ela fora da política e ela me prometeu que se fosse se tivesse uma votação aqui razoável ela iria Sempre que puder deixar alguma verba alguma coisa então enfim ela tá comprido e acho que é deputados assim que a gente precisa uma vez o vereador Dilson disse que a gente cuidado né deputado que não lembrava o nosso município e eu passei isso por muitos anos né trabalhando para deputado fazendo campanha no meu partido e nunca foi contemplado né não tive essa sorte não sei o que aconteceu mas a Senadora Ana Amélia  foi a única que deixou um dinheiro para mim como Vereador e meus colegas acho Tarta, então fica o meu agradecimento a Ana Ortiz muito obrigado e tem outro fato que eu quero deixar aqui  Senhor presidente o presidente do meu partido atual já sabe já comuniquei né depois de nove anos de filiação no partido progressista aonde tive ali privilégio de me eleger duas vezes vereadores duas vezes vereador né aonde mesmo boas amizades na época que entrei foi a convite da Neide e quero agradecer mas como tudo na vida vai passando e fiz novas escolhas para minha vida política né e a partir do dia 7 dia 7 eu vou me desfiliar quando abre a janela aqui e a convite do presidente Marcos presidente do PL é o partido que eu estou entrando. Então é o partido que eu me identifico desde antes, então agora começar a janela eu deixo o PP pela mesma porta que entrei pela porta da frente agradecemos sempre aqueles que foram meus colegas que foram o presidente do partido ali aprendi muita coisa ali tinha um professor né o senhor José procurador aqui me orientou muito enfim vereadora Neida, Cíntia também Tarta tivemos junto Enfim a todos que ali tivemos tivemos juntos agradecer o João Romário que entendeu de imediato a minha minha colocação para ele que eu precisava trocar de partido que o momento que dá para então fica aqui o meu agradecimento a todos aqueles do PP e também é o presidente do PL porque me convidado e eu já aceitei e filiar ao partido Muito obrigado vou fazer essa caminhada junto Vê se a gente consegue fortalecer o PL aqui em Arroio dos Ratos seria isso e para colocar as pessoas para as pessoas que o nosso município esclarecer algumas coisas aqui que estava me perguntando mas é isso aí agora é tentar trabalhar muito obrigado boa sorte querido, também escrito no grande expediente e vereadora Neida Lima em primeiro lugar eu gostaria de falar para nossa comunidade né que nossa sessão começando hoje na sessão extraordinária não a nossa sessão normal né ordinária é primeira do ano e foi uma sessão com grandes emoções na verdade Seja feliz no PL né a parceria o que me trouxe hoje aqui no grande expediente foi umas uma reclamação que chegou ao meu conhecimento a vereadora Cíntia recebeu alguma reclamação em relação aos telefones nas escolas como Vereador Pois para mim o que chegou o presidente é que a escola Couto de Magalhães que a nossa escola municipal que tem o maior número de estudante a única escola com curso do segundo grau para ter encontra-se as suas aulas dia 19 de Fevereiro e até agora eles estão sem transporte escolar não tem previsão os alunos perguntam vem verba do governo para isso para ajudar o transporte E aí a escola disse que quem não tá dando transporte é o Município e eles estão nesse jogo de tudo mudou o horário da escola então tem um transtorno na rota dos ônibus e até agora nada então eu achei um absurdo isso porque a escola é uma escola grande é curso noturno principalmente e essas crianças estão crianças na pré-adolescentes Então à noite sozinho estou indo para casa então onde está a responsabilidade dos nossos gestores isso é muito grave temos que resolver esse problema urgentemente urgente dá uma resposta para esses estudantes que estão desde o dia 19 de Fevereiro sem transporte escolar e ele precisam urgente disso não adianta ficar nesse jogo de empurra pra lá empurra pra cá ,e boa para lá alguém tem que resolver e eu espero presidente que na próxima sessão terça-feira que vem nós já tenha recebido alguma resposta da nossa secretária da educação e com o problema solucionado não vem pra cá  só de explicar o porquê que não estão fazendo a gente não quer explicação nós queremos  soluções né esse era um assunto que me trouxe ao grande expediente e agora eu vou aproveitar a oportunidade estamos aqui te desejar todas as mulheres do nosso município né um feliz dia da mulher dia 8 de Março o dia da mulher é todos os dias né na minha opinião nós somos guerreiras nós somos batalhadoras mas resolveram dar um dia para nós para nós dois homenagear eu me sinto muito feliz de poder transmitir isso aqui como vereadora do nosso município tenho muito orgulho da nossa bancada do PP ter que teve e agora três mulheres pelas mulheres batalhadoras três  mulheres que não levam ou não simplesmente nós vamos à luta corremos atrás somos como meu colega Jeslei disse  que nós somos as super poderosas, e eu me sinto mesmo uma mulher poderosa, assim como a Gabriela e a Cintia a gente batalhou e batalha muito pelo nosso Município e eu tenho orgulho de nós três termos feito parte dessa bancada do bebê aqui Gabriel né E fosse uma ferrenha vereadora aqui né e está continuando nela seu trabalho como vereadora nas redes sociais É isso aí tem que ouvir o povo tem que trazer as demandas para essa casa né mesmo a gente não estando como Vereador então eu vou só deixar uma frase para as mulheres do nosso município o mundo precisa de mulheres incríveis como vocês feliz dia da mulher muito obrigada. Também escrito no grande expediente vereadora Cintia essa vereadora está acompanhando a falta de medicamentos no município desde o ano passado visitas na Secretaria da Saúde no dia 22/06 no dia de 2023 no dia 07/07/2023 no dia 26/10/2023 no dia 04/03/2024 está tendo solicitações de medicação pela nossa farmacêutica a mais de 8 meses então quer dizer que falta medicamentos na nossa cidade há 8 meses e hoje a situação o prefeito falou que foi comprado a medicação né só que eu venho requerer o presidente da casa que seja solicitado esse desempenho da medicação que foi adquirida porque hoje a gente não tem amoxicilina a gente não tem Azitromicina a gente não tem remédios controlados tá faltando Diazepam no município Isso é uma vergonha a gente concorda que o município está passando por uma situação difícil mas tem coisas que tem que ser prioridade igual na casa da gente tem que ter prioridade e a medicação não foi dado prioridade no nosso município não foi e as pessoas estão sem medicação então eu venho pedir solicitar que o prefeito no caso informe se já foi empenhado essa medicação para a gente trazer para comunidade alguma data Porque se não vai passar mais mas um mês mais dois vai existir novamente listas de medicação e essa lista cada vez está aumentando mais e não está sendo Adquirido então eu venho o meu apelo também é o secretário não sei se a secretária ou é secretária da saúde que deu uma atenção a gente precisa resolver essa questão da medicação no nosso município não se pode aguardar mais um mês dois meses isso é feito alguma compra de emergência agora ela também gostaria de fazer um agradecimento para vamos começar a falar as coisas boas sábado e domingo teve aqui na praça central o movimento da Igreja Batista através do pastor Murilo o evento no qual prestou 277 atendimentos odontológicos médicos psicológico fonoaudiólogo corte de cabelo massoterapia manicure então foi um evento que ajudou muito a nossa comunidade na comunidade toda estava na praça a igreja de forma a Igreja Batista do pastor Murilo estava de forma voluntária então foi um evento muito bonito e que merece too todo too respeito de nós vereadores né em relação a esse evento que foi feito por eles agora o que gostaria de agradecer também a colega Gabriela pelo dia da mulher pela sua parceria que a gente teve aqui a vereadora Neida também que a gente está junto aqui há três anos gostaria dizer ao vereador Bernardo gostaria de dizer o vereador Bernardo que eu desejo para ele sucesso no caminho e que realmente chega um determinado momento da gente que a gente tem que seguir para os caminhos e não é querendo o mal de ninguém e sim porque a gente tenha necessidade de seguir a ter pelo uma questão pessoal da gente e no dia da mulher eu gostaria de usar essa Tribuna para fazer uma homenagem para minha mãe porque eu acho que eu nunca fiz uma homenagem a ela quem quis dizer que a minha mãe é um exemplo de mulher de Mãe Guerreira e que eu e o que eu sou eu agradeço a ela porque ela me ensinou a ser forte Ela me ensinou a levantar a cabeça e seguir então que todas as mulheres têm uma semana maravilhosa que a gente pode o que a gente tudo que a gente quer a gente pode ser e o feliz dia das mulheres para todas Arroio Ratense. Vereador Dilson também que veio parabenizar e também citar aqui o pastor Murilo chegou um áudio nessa casa de ontem a pessoa talvez desprovida de conhecimento cita meu nome é como eu fui contra o evento da Igreja Batista essa pessoa tenha cuidado quando falar r as coisas mal formado ou daqui a pouco até com má intenção de querer botar rota Jamais eu faria isso na outra igreja nem com a católica e nem com igreja nenhuma sou uma  pessoa evangélica preso por trabalho que às vezes passa e acaba tem que ser conhecido e essa pessoa que vocês terem ideia Junto com o prefeito de ceder a luz para o culto à noite no sábado e no domingo eu fico muito triste na Presidente mas essas coisas que chegam nessa casa citaram o nome também do vereador Bernardo nesse áudio né uma pessoa aí que Não Se informa das coisas e sai passar áudio passar boato pois não retornar só para complementar  Bernardo deram o nome da pessoa errada sabe essas coisas que vem debaixo não me atinge ele é um pré-candidato ele tá fazendo campanha e tentando degradar a imagem dos outros então eu me preocupo muito sabe acho que nós todas por isso que eu nem falei a gente tem que se preocupar com aquilo que a gente faz durante os quatro anos como Vereador as pessoas que votaram em nós é que tem que nos julgar eu não falar de mim isso aí para mim não vai mudar minha vida nem dou bola e digo para o senhor também a mesma coisa o senhor tem que né talvez responder aqueles que que falam Tão falando a verdade agora um sujeito desse tá fazendo pré-campanha durante 12 horas por dia aqui na frente né e começa a falar dos vereadores tu vê o perfil dele né que ele deveria de dizer aquilo que ele vai fazer como Vereador não aqui tentar desmanchar a imagem dos outros Sabe aquilo não vai abalar nós aqui a gente tem nosso trabalho cada um tem o seu então esse tipo de gente aí não merece nem resposta né Eu vou além não é nem resposta né e dá para ver bem quem foi né Ele entrou na minha vida particular se eu não tô aqui eu não tô aqui eu tenho que dar satisfação do auto a dizer é para os eleitores  volto a dizer os meses aqui a gente tá amparado pela lei tive que fazer uma viagem e a casa para isso existe aquilo suplente não ficou aqui faltando o voto foi muito bem representado então eu não devo satisfação esse tipo de gente sabe não merece meu minha resposta justificando junto aos nossos amigos irmãos da igreja Batista Filadélfia E contra a luz até me prontifiquei uma ligação que fiz para ele para ajudar ele disse que ia para dentro da prefeitura tentar resolver e depois me acionava se preciso fosse não too me ligou não só para ficar bem esclarecido o senhor depois se puder me passe o nome em off aí porque não podemos mais admitir esse tipo de coisa de querer se aproveitar da gente que está aí vereando e querendo denegrir mais as pessoas tudo que é jeito né Isso aí não cola mais aí fica feio né então o total desprezo a essa pessoa ao seu comentário deve estar ouvindo aí procure conversar com nós antes de falar besteira e gravar áudio isso aí pode trazer problema outro sim também lhe desejar sorte ao vereador Bernardo nova caminhada sempre salienta aqui que os nossos embates foram sempre aqui nessa casa de uma maneira justa coerente sem nos oferecer na nossas famílias então te desejo sorte mesmo no coração assim muito desejei sorte de encontrar antecipadamente desejar um parabéns a todas as mulheres todo dia internacional da mulher assim a ser comemorada agora dia 8 de Março as nobres vereadoras Gabriela que está presente as funcionários da nossa casa nossa assessoras também você do Facebook e aquelas mulheres em especial a minha esposa professora Lígia e também a minha mãezinha que deve tá lá escutando olhando a sessão completar agora 88 anos de vida dia 29 de Março se Deus quiser São a minha base tem como a vereador dessas duas mulheres Eu digo que 80% da minha vida é elas os outros 20 eu entro Porque elas estão sempre me amparando sofre bastante né então mulheres aí que estão sempre apoiando e sustentando e o que seria de nós não tivesse uma família assim então a mamãe aí a dona Edir minha vida mais uma vez parabéns pelo dia internacional da mulher obrigado. Comunicações nada consta ordem do dia discussão preliminar, Projeto de lei número 015 de 2024 autoriza o poder executivo Municipal a conceder a título de incentivo serviço de terraplanagem para instalação da empresa ITI Bizarro limitada José Carlos Garcia de Azeredo Prefeito Municipal de Arroio dos Ratos no uso de  suas atribuições legais só saber que a câmara municipal aprovou e eu sanciono e promulgo a seguinte lei  artigo 1° fica o poder executivo Municipal autorizado a realizar a título de incentivo da forma da lei municipal de número 3.780 de 2016 serviço de terraplanagem da área indicada no mapa em anexo totalizando 5.298 metros quadrados para a empresa ITI Bizarro Ltda registrada perante o CNPJ de número 49. 526.820/0001-00 parágrafo primeiro o incentivo descrito no caput destina ao acesso para instalação de barracão para início das obras da empresa parágrafo segundo a área referida no caput onde serão realizados em serviço de terraplanagem está localizada dentro da área de 35 metros quadrados localizada na Serro da raposa de propriedade do município de Arroio dos Ratos integrante de um todo maior registrado sobre a matrícula de número 5.349 do registro de imóveis cujo uso sobre Regime de comodato pela empresa foi autorizada pela lei municipal de número 4.331 de 2023 artigo 2º a efetiva concessão dos incentivos autorizados nesta lei fica condicionada ao atendimento dos requisitos dispostos do artigo 7º da lei municipal de 3.780 de 2016 artigo 3º a título de contrapartida pelo incentivo recebido a empresa se compromete ao cumprimento do disposto do artigo 3º da Lei Municipal de número 4331 de 2023 artigo 4° a concessão dos incentivos autorizados nesta lei poderá ser revogada a qualquer tempo revogada a qualquer tempo do que no caso de interesse público descumprimento das contrapartidas ou desvio de Finalidade por parte da beneficiária Artigo 5º as despesas com a execução desta lei serão suportadas por dotação orçamentária própria consignada no orçamento geral artigo 6º esta lei entra em vigor na data de sua publicação gabinete do prefeito Municipal Arroio dos Ratos 04 de Março de 2024 José Carlos Garcia de Azeredo Prefeito Municipal em discussão com a palavra vereador de Bernardo Boa noite primeiramente eu gostaria de saber dessa empresa aqui se ela tá se instalando aqui ela vai instalar aqui em Arroio dos Ratos Será que ela é uma filial ou formar um CNPJ há pouco tempo porque se é uma empresa que ela tem uma matriz constituída né Tem um CNPJ que trabalha que ela tá bem sucedida ela não pode vir para o município no qual não existe uma patrola em perfeitas condições para patrolar as ruas para os nossos moradores essa empresa chega aqui ela ganha ela compra o mato ela ganha uma terra uma vitrine nas margens da br-290 a custo zero e ela vem pedir terraplanagem para o nosso município com perdão da palavra uns Caco de máquina que existe aqui em Arroio dos Ratos agora eu não sei quem é mais culpado se a empresa em fazer um projeto impedir uma terraplanagem dela e eu sou a favor que ajuda as empresas mas o município em primeiro lugar são as pessoas da nossa cidade vai atrair uma empresa se a empresa ela não tem para trollar 3.500 m², o senhor leu 35 m². se ela 35.000 m² se ela não tem para fazer uma terraplanagem para ela montar seu Pavilhão Me desculpa se a empresa ela tá ela não tá legal acho que nós vereadores aqui antes de aprovar o projeto desse a gente tem que chamar que o Executivo Prefeito quem fez esse projeto os donos dessa empresa saber da onde eles veem que eles são porque você vai dar incentivo uma empresa que não existe eu não tô dizendo não existe mas tá pedindo uma patroa terraplanagem o município não tem equipamento para patrolar as ruas todos os vereadores aqui pedem Patrola todas as sessões né é real é atafona é Cassiano que tá ali que não dá para passar vamos fazer terraplanagem com uma empresa não a igreja já ganhou o que tinha que ganhar ela ganhou a vitrine da 290 daqui a pouco vai querer isenção daqui a pouco vai querer isso daqui a pouco já era dois empregos que gastou com terraplanagem é muito mais que vai arrecadar com dois emprego não acho que a gente como fiscal e a gente aqui que a prova isso aqui a gente tem que chamar eles aqui para dentro por que que o Senhor tem para montar uma empresa incentivo para quem tá iniciando não dá incentivo para o povo do Arroio do rato eu sei de pessoas aqui e vou dar nome vou dar endereço aquele senhor que tá lá na esquina do Mário Camboin  que trabalha com tela acho que ele é ali fora tem um caminhãozinho ele ganha muito tempo tentando uma área no distrito aquele homem já era por executivo ter encostado nele e ter dado uma área maior para ele poder ampliar os negócios ele trabalha num terreno apertado e tem movimento tem caminhão tem tudo um Homem sério trabalhador Alguém conhece eu não conheço eu não estava nem aqui né mas eu sou totalmente contra terraplanagem tem que chamar uma empresa de terraplanagem o município não tem equipamento para presidente agora o empresário e vão agradar amiguinho para fazer amizade para acolher o que ele não sou contra a política não pode existir mais eu repudio de projeto aqui que gostaria de um colega pensasse isso aí antes de você aprovar coisas para beneficiar empresário da população reclamando para você todo dia isso era assim no projeto deixa eu ver sua população vereadora Neida, Concordo completamente contigo Bernardo ele falou que essa empresa é aquela que a gente comprou máquina em cima né pelo que  eu entendi Ali vai ficar com aquela área isso mesmo nós não temos nós não temos maquinária para isso nossa a Vila Goiás gente não dá para transitar e daí pediram aí a informação que devemos dizer que não tem máquina então se não tem máquina para arrumar as ruas do nosso município para os nossos municípios como que tá fazendo terraplanagem com a empresa e outra a gente não sabe nem quantos empregos né Não veio nada para nós em relação a isso só pedem sua pele e o município ajuda e as empresas vem e não viram as costas depois nacionais isso para nós é um pinga estava nós só temos  despesas para botar dois três funcionários por isso nós não vamos sair nunca desista Nós vamos só caminhar e nós não vamos sair do lugar eu concordo plenamente Bernardo contrate uma empresa que faça terraplanagem vamos ver se ela vai ter condições se ela não tem condições de fazer uma terra estabelecer não vai ter condições de montar os seu pavilhões, essa é minha opinião. Vereador Dilson o Prazo de instalação prazo de contratação e principalmente qual é o prazo para esses barracões ficarem prontos e qual é o tempo da empresa começar a contratar pessoas porque esse é o nosso objetivo votou  aqui aprovou e só agora chega o pedido de terraplanagem então que é a comissão se debruça Virador nele Thiaguinho é nessa lei Nossa que a gente aprovou ali de prazo de condições de quantas pessoas e principalmente agora qual é o prazo para terminar esses barracões e nós empregar nossa mão de obra porque quando a gente vota comodato aqui né É para beneficiar principalmente a nossa mão de obra do município então o que você se detenham nessa Lei Municipal que a gente aprovou aqui e que nem o Bernardo É isso aí se tiver que chamar os empresários aqui e vamos reunir e vamos conversar. Com a palavra vereador  Osmar senhor presidente colegas concordo plenamente ali do colega Bernardo que esse projeto nesse momento eu sou contra também porque nós temos analisar muito bem o projeto desse Já temos um problema com o empresário Industrial ali né o senhor presidente cidadão ali se acomodou ali agora não tem emprego não tem emprego e é prometeu de 40 vagas não deu vagas ainda se acomodou do terreiro e tá ali agora não quer sair então eu peço aí por gentileza se empresário vem até essa casa para que nós converse dialogar quanto de emprego realmente ele vai ele vai contratar e tem que encontrar o contrato tem que ser cumprido as cláusulas do contrato né dentro da empresa não é assim enxergar e aprovar o contrato nesse momento eu sou contra esse projeto  também. Com a  palavra vereador Juarez  nós temos se ver fundamentalmente essa empresa o assessor presidente que a gente no meu para quem imediatamente para nós conhecermos uma coisa certa para quem empresa é essa é que tem que pedir tudo para o município e aqui nesta casa já aconteceu a PL aquela a pedra que ia dar uma empresa sem emprego o município foi ele sabe o que aconteceu mesmo olhar para a empresa como é que é não olhar a mão na empresa e tomar conta de uma baita de uma área depois é uma briga para nós trazer de volta para cá entende então eu estou dizendo concordo você tá com a razão e vamos andar de pé nessa empresa eu tenho certeza que nem o próprio Azeredo sabe o fundamento da empresa nós somos os fiscais vamos atrás da verdade vamos marcar uma reunião para sempre obrigado com a palavra vereadora Cintia é assim eu acho muito importante que o vereador Dilson  disse né que a gente tem que ver o que que está especificado 4.331 de 2023 daqui a pouco essa empresa já até passou para dentro dela né se está lá e é um absurdo a gente tem que ter terraplanagem porque a nossa duas é só buraco né aí a gente vai deixar de atender o contribuinte para atender uma empresa que já tinha que tá instalada que não tá instalada e não saber o ano que vem porque o que mais vem aqui a empresa fantasma colega falou né mas mais uma PL em algo errado qualquer dia a gente vai ter que construir os pavilhões para eles também né uma coisa muito importante mas na nossa não dá para fazer o nosso município agora vamos dar a máquina da embalagem com essa empresa que sei lá só para ela permitido ela é afastado aí ninguém sabe da empresa que ia fazer o telhado aqui de graça do peixe trouxe o secretário de peixe sumiu veio aqui pra gente aprovar e sumiu Pois é aí eles vem com essa aí contra a partida contra a partir daí não existe Tá bom vamos chamar eles para cá para gente conversar obrigado. Pela palavra vereador Jeslei  colega contribuindo com Bernardo concordo plenamente eu acho que tu foi bem o objetivo da justificativa não somos contra a empresa mas a realidade do município hoje é outra né em relação à nossas ruas então nós já tem descobri uma parte importante Nossa que as ruas que a gente tem uma demanda grande para poder dar a oportunidade de uma empresa que também tem obrigação de fazer isso não o que a gente não concorda mas no momento hoje não seria justo com a nossa comunidade né aqui no projeto original tem a minuta do contrato que fala da cláusula de terceira ocorrer no prazo de máximo de um ano e fala também na questão da geração de emprego de 30 empregos diretos e indiretos claro que aí agora nós na comissão a gente junto com o presidente Vamos marcar essa reunião pra gente poder definir todos juntos né e ver o que que a empresa realmente vai fazer e a gente fala essa situação que o Bernardo Dilson também falou deve todos nós falamos aqui em relação a isso que a gente não concorda dessa forma né presidente  eu acho que com certeza .Não havendo mais manifestação eu encaminho a comissão Geral de Pareceres  discussão final e votação ata 01 de 2024 ata 02 de 2024 em discussão coloco em votação a ata 01 de 2024 e a ata 02 de 2024 os vereadores que concordam permaneçam como estão os que discordam levantam – se a ata 01 e a ata 02 foi aprovada por oito votos a zero explicações pessoais  vereadora Neida  eu gostaria de justificar o meu não comparecimento na reuniões eu já estava com compromisso agendado e era o exame médico eu não consegui desagendar então foi por esse motivo que eu não compareci e nem consegui fazer online a extraordinária . Explicação da falta os vereadores que concordam permaneçam como estão os que discordam levantam - se a explicação da vereadora Neida Lima foi aprovada por oito votos a zero. Presenças: Cíntia Jardim, Dilson de Moraes Lemos, Bernardo Cairuga Pereira, Jeslei Salines de Souza Juarez Dias da Silva Marco Antônio Correia Monteiro, Neida Lima, Osmar Carvalho Didoliche, Tiago Ulisses Abade, nada mais ser tratado eu encerro a presença sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária dia 12 de Março de 2024, uma boa noite a todos fiquem todos com a presença de Deus.
A fala completa dos vereadores e demais participantes se encontra na integra no site:
www.facebook.com/camaraarroiodosratos
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